

刘鹤与美贸易代表戴琪通话

新华社北京10月9日电 10月9日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美贸易代表戴琪举行

视频通话。双方进行了务实、坦诚、建设性的交流,讨论了三个方面的问题: 一是中美经贸关系对两国和世界

都非常重要,应该加强双边经贸往来与合作。 二是双方就中美经贸协议的实施情况交换了意见。

三是双方表达了各自的核心关切,同意通过协商解决彼此合理关切。中方就取消加征关税和制裁进行了交涉,就中国经济发展模式、产业政

策等问题阐明了立场。双方同意本着平等和相互尊重的态度继续沟通,为两国经贸关系健康发展和世界经济复苏创造良好条件。

我国发布未来5年 家政兴农行动计划

据新华社北京10月9日电 (记者于佳欣)商务部等14部门9日联合印发《家政兴农行动计划(2021-2025年)》,提出7项22条工作举措,旨在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进家政服务业高质量发展。

当前,我国家政行业规模迅速扩大,从业人数超过3000万,成为重要灵活就业渠道,但消费者反映的服务员“不好找、用不起、不好用”问题仍然较为突出。随着人口老龄化进程加速及三孩生育政策实施,家政服务市场需求仍有巨大空间。

商务部服务贸易和商贸服务业司相关负责人说,商务部此前会同相关部门大力推动家政扶贫,截至2020年底,已累计带动85万贫困劳动力从事家政服务,取得积极成效。如今发布这一行动计划,正是为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,进一步促进农村劳动力就业,促进家政服务业高质量发展,更有效保障城乡家庭家政服务需求。

这一文件统筹供需两侧、城乡两端,提出7项22条工作举措。具体来说,即通过加强基层动员引导、完善供需对接、促进服务下沉等,扩大家政服务供给数量;以提升技能、加强行业规范等,提高家政服务供给质量;以培育家政服务品牌、推动业态融合发展、促进数字化赋能等,优化家政服务供给结构和方式。

这位负责人说,相比以往家政扶贫政策,这一文件既从服务供给角度,促进农村劳动力出得来、留得住、干得好,又从服务需求角度,提高服务质量、创新服务提供方式,让消费者找服务员找得着、找得起、找得好。

京昆高铁渝昆段首孔箱梁成功架设



10月9日拍摄的正在架设中的京昆高铁渝昆段全线首孔箱梁。

当日,京昆高铁渝昆段全线首孔箱梁在位于四川省泸州市江阳区境内成功架设,标志着该工程正式进入线上线下同步施工阶段。京昆高铁渝昆段全长699公里,设计时速350公里。 新华社发

国台办: 民进党当局有何资格和颜面 妄谈孙中山先生和辛亥革命

新华社北京10月9日电 国台办发言人马晓光9日应询指出,民进党当局顽固坚持“台独”立场,勾连外部势力疯狂进行谋“独”挑衅,损害台湾同胞福祉、危害台湾同胞安全,出卖中华民族利益,其所作所为与孙中山先生的遗愿、气节和精神完全背道而驰,有何资格和颜面妄谈孙中山先生和辛亥革命。

有记者问,民进党当局对大陆方面举行纪念辛亥革命110周年大会说三道四、歪曲污蔑,对此有何评论? 马晓光答问时作上述回应。

马晓光表示,今年是辛亥革命110周年,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,对于凝聚海内外中华儿女的强大力量,为实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大意义。

马晓光指出,辛亥革命为实现民族独立、人民解放进行了伟大而艰辛的探索,是中华民族伟大复兴征程上巍然屹立的里程碑。中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继

承者。我们继承孙中山先生遗愿,实现和发展了辛亥革命先驱的伟大抱负,完成了民族独立、人民解放的历史任务,开启了中华民族发展进步的历史新纪元。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。这一翻天覆地的巨大历史成就,海内外中华儿女倍感自豪,也得到世界各国各族人民一致肯定。

马晓光强调,实现国家统一、中华振兴,是孙中山先生和辛亥革命先驱的殷切期盼,也是他们未竟的遗

愿。台湾是中国神圣不可分割的一部分,台湾的前途在于国家统一,台湾同胞的福祉系于民族复兴。在实现中华民族伟大复兴的进程中,解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同意志。这是历史的铁律,更是历史的正义。

马晓光指出,民进党当局的谋“独”挑衅,是当前两岸关系紧张动荡的根源,是台海地区和平稳定的最大威胁。“台独”是绝路,跟所谓“民主自由”没有丝毫关联。历史已经证明并将继续证明,凡是数典忘

祖、背叛祖国、分裂国家的人,从来没有好下场,必将遭到人民的唾弃和历史的审判。

马晓光最后表示,以和平方式解决台湾问题最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益,在坚持一个中国原则和“九二共识”基础上,推动两岸关系和平发展,是两岸同胞的主流民意。我们将继续团结广大台湾同胞坚守民族大义,站在历史正确的一边,共同完成祖国完全统一的历史使命。台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。

民进党当局反复在联大2758号决议上做文章 国台办:痴心妄想

新华社北京10月9日电 国台办发言人马晓光9日应询指出,民进党当局反复在联大2758号决议上做文章,为谋“独”无所不用其极,既暴露其无知,也反映出企图挑战国际关系基本准则的狂妄,终究是痴心妄想。

有记者问,吴钊燮8日歪曲联大2758号决议,声称“这个决议案没有决定台湾代表权,甚至里面连台湾都没提到”“争取参与联合国是全民

共同期待”。对此有何评论? 马晓光在答问时作上述表示。

马晓光说,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。包括《开罗宣言》《波茨坦公告》在内的一系列国际法文件,都明确无误地确认了中国对台湾的主权。1971年,第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,恢复了中华人民共和国政府在联合国的席位和一切

合法权利,承认中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府,从政治、法律、程序上彻底解决了包括台湾在内的中国在联合国的代表权问题。

他还表示,联合国是由主权国家组成的政府间国际组织,台湾是中国的一部分,根本没有资格加入。台湾地区参与国际组织活动的问题,必须按照一个中国原则处理。

国台办: 民进党当局回到“九二共识”正轨 两岸关系才能改善发展

新华社北京10月9日电 国台办发言人马晓光9日应询表示,民进党当局图谋“台独”分裂,拒不承认一个中国原则和“九二共识”,勾连外部势力进行谋“独”挑衅,破坏两岸交流合作,制造两岸对立对抗,是造成当前两岸关系紧张的总根源。民进党当局只有回到“九二共识”政治基础的正轨,停止谋“独”挑衅,两岸关系才能改善发展。

有记者问,邱太三8日称“不可能把‘九二共识’当成两岸和平谈判交流的关键,这是自我矮化”。对此有何评论? 马晓光答问时作上述回应。

马晓光表示,“九二共识”是两岸有关方面受权商谈达成的,是两岸协商谈判的共同政治基础。在“九二共识”基础上推进两岸关系和平发展符合两岸同胞的共同愿望和根本利益,是两岸的主流民意。

专题

三亚大学生宣讲团—— 助推党史学习教育进校园



本组图片均为三亚市大学生宣讲团在海南热带海洋学院宣讲现场。

宣讲员现身说法 拉近与学生的距离

“我为人民求解放,求呀求解放;我为人民扛起枪,扛呀扛枪……”一首经典红色歌曲《我为人民扛起枪》大合唱响彻会场,近日,三亚市大学生宣讲团在海南热带海洋学院为该校2021级1500多名新生开展主题为“我把青春献给党”的党史学习教育宣讲。

当天,作为三亚市大学生宣讲团主讲成员之一,海南热带海洋学院体育与健康学院学生张津钢第一个登台宣讲。来自湖北荆门的张津钢,2016年考入海南热带海洋学院,2017年参军入伍,在“王克勤排”服役期间,他参与过多次重大演习任务,获得嘉奖,2019年退伍复学。他结合自身经历,讲述“王克勤排”的革命故事和新时代“王克勤排”练兵备战的铁血精神。

四川姑娘郑琳之的2018年考入海南

热带海洋学院,目前就读于计算机科学与技术学院软件工程专业,在校期间成绩优异,她围绕“我把青春献给党”进行启发式演讲,让学生们感悟初心使命,推动学生们党史学习教育入脑入心、走深走实。

“我比较擅长演讲,有一定亲和力、感染力。我经常在学校找一间空教室,反复练习宣讲,一遍遍录下来再观看视频里自己不足的地方,比如停顿不好、肢体语言不恰当以及节奏控制等问题,

然后再进行调整。”经过一遍遍打磨,郑琳之的宣讲效果越来越好,和团队开展了校内宣讲、专题宣讲、校外宣讲和新媒体宣讲,一张张珍贵的照片,一个个生动的故事,一句句鲜活的语言,把爱党爱国的思想进一步播撒进学生们的心田。

宣讲过程中,宣讲员黄怡清播放了团中央制作的短视频《重逢》,现场还通过“文物中的党史”“油画中的党史”“歌声中的党史”开展互动答题式宣讲;曾经

服役于驻港部队的退伍大学生周标重点分享了他对在服役期间维护香港安全稳定

的感想和收获。

三亚市大学生宣讲团成员们分别结合自身经历和体会,通过故事分享、视频学习、朗读朗诵、话剧表演、问答互动等多种方式进行宣讲,充分发挥大学生党员活力旺、热情高、感染力强的特点,使得党史故事、优秀共产党员的先进事迹生动立体地呈现出来,激发广大学生学习党史的积极性。

三亚市大学生宣讲团是在三亚市委领导下,市委宣传部与海南热带海洋学院联手精心打造的一支百姓宣讲团。全团由15名在校大学生党员组成,以“我把青春献给党”为主题,围绕“四史”、习近平总书记“七一”重要讲话精神等开展宣讲。既讲党史故事,又讲身边故事,既讲英雄事迹,也讲个人经历,以深入浅出、现身说法的方式,进一步拉近宣讲人员与青年学生的距离,拉近党史学习教育与现实启发的距离,也拉近青春使命与脚踏实地的距离。退役军人张津钢讲述他所在“王克勤排”的故事;驻港部队退伍兵周标谈2020年维稳

体验;郑琳之以“青春向党,奋斗报国”展开主题演讲;黄怡清通过文物中的党史、油画中的党史、歌声中的党史等开展互动宣讲。从乐团奏唱到“请党放心,强国有我”的铮铮誓言,宣讲出了三亚特色,三亚青年风采。

张津钢在台上宣讲。

活动已开展15场 3500名学生聆听宣讲

中国》。 同学们纷纷表示要坚定理想信念,脚踏实地学习,提升综合素养,在回报祖国的具体行动中展现自我价值,继承和弘扬爱国主义优良传统,坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。

“大学生宣讲团是三亚市十支百姓宣讲团之一,青年人用实际行动展示当代青年风采,用青年的话语传播党的故事,厚植爱党爱国爱社会主义的情感。”三亚市委

值班主任: 董纯进 主编: 梁君芳 美编: 孙发强

相关链接 三亚市大学生宣讲团

党史学习教育开展以来,三亚市委积极部署,认真谋划党史学习教育党史专题宣讲工作,明确提出开展“4个100”宣讲活动,组建教育系统宣讲队伍,在高等院校、中等职业学校、中小学校开展“4个100”(100位教师,100名学生,100堂课,100个故事)党史学习教育宣讲活动。

为解决青少年群体在学习党史过程中参与性不强、共鸣效果较差、启发性不够的问题,三亚市大学生宣讲团应运而生。

三亚市大学生宣讲团是在三亚市委领导下,市委宣传部与海南热带海洋学院联手精心打造的一支百姓宣讲团。全团由15名在校大学生党员组成,以“我把青春献给党”为主题,围绕“四史”、习近平总书记“七一”重要讲话精神等开展宣讲。既讲党史故事,又讲身边故事,既讲英雄事迹,也讲个人经历,以深入浅出、现身说法的方式,进一步拉近宣讲人员与青年学生的距离,拉近党史学习教育与现实启发的距离,也拉近青春使命与脚踏实地的距离。退役军人张津钢讲述他所在“王克勤排”的故事;驻港部队退伍兵周标谈2020年维稳体验;郑琳之以“青春向党,奋斗报国”展开主题演讲;黄怡清通过文物中的党史、油画中的党史、歌声中的党史等开展互动宣讲。从乐团奏唱到“请党放心,强国有我”的铮铮誓言,宣讲出了三亚特色,三亚青年风采。



张津钢在台上宣讲。

(本版文/图 易建阳)